

## Отзыв

научного консультанта о диссертации Васильевой Людмилы Алексеевны «Мифотворчество и мифологизация в печатных СМИ: ретроспектива и современность», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10 - Журналистика

Профессиональная биография Л. А. Васильевой тесно связана с исследованием и преподаванием журналистики и массовых коммуникаций. После окончания аспирантуры Ленгосуниверситета и защиты в 1975 году диссертации кандидата исторических наук она трудится в Дальневосточном государственном (ныне федеральном) университете, в настоящее время занимает должность профессора. Круг ее научных интересов широк, и деятельность на ряде направлений принесла высокие результаты. Два издания выдержала ее книга о журналистском мастерстве «Делаем новости», книги «Я – пресс-секретарь» (2006 г.) и «Имидж по-русски» (2012 г.) отмечены профессиональным сообществом, статьи по актуальным вопросам практики СМИ публикуются в общероссийском журнале «Журналист». Соискатель в течение долгого времени целенаправленно разрабатывает тему мифологизации в СМИ. По этому предметно-тематическому направлению она опубликовала четыре монографии (в том числе в соавторстве), двадцать статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ, и другие научные труды, в которых представлены материалы и результаты итогового диссертационного исследования. Она регулярно участвует во всероссийских и международных научных конференциях, публикуя доклады в России и за рубежом. Таким образом, в научных кругах Л. А. Васильева обладает известностью как разносторонний и квалифицированный специалист, в частности, владеющий солидным материалом по вопросам мифотворчества и мифологизации в периодических печатных изданиях.

Надо признать примечательным факт поступления Л. А. Васильевой в докторантуру того университета, в котором выполнялась кандидатская диссертация. За этим фактом стоят преемственность научно-педагогической традиции и профессионального взаимодействия территориально отдаленных друг от друга регионов страны. Пребывание в докторантуре дало соискательнице возможность сосредоточить усилия на завершении многолетнего исследовательского труда и использовать потенциал научных школ СПбГУ. Первоначальные варианты диссертации были в значительной степени пересмотрены, обновлены и дополнены в теоретико-концептуальном отношении, текст приведен в соответствие с профилем диссертационного совета.

Докторант продемонстрировала высокую целеустремленность и способность оперативно решать непростые задачи исследовательского и редакторского характера. Несомненно, в этом ей помог большой опыт журналистской работы. Л. А. Васильева совмещает научную и преподавательскую деятельность с сотрудничеством с дальневосточными представительствами федеральных изданий «Комсомольская правда», «Известия», «Российская газета», является собственным корреспондентом «Независимой газеты» в Приморье. Она также на штатных началах работала в составе PR-команд губернатора Приморского края и мэра Владивостока. Ее труд отмечен государственными и ведомственными наградами, дипломами профессиональных конкурсов, она носит звание почетного доцента Дальневосточного университета. Постоянная включенность в практику медийной и коммуникационной отрасли обеспечивает ее изысканиям прочную связь с проблемами и тенденциями развития российской журналистики.

Говоря в целом, по объему и квалификационному уровню выполненной работы, опыту научно-исследовательской деятельности, а также по личным и профессионально-деловым качествам Людмила Алексеевна Васильева имеет

достаточные основания претендовать на присвоение ученой степени доктора филологических наук по научной специальности 10.01.10 – Журналистика.

Научный консультант

Сергей Григорьевич Корконосенко,  
доктор политических наук, профессор,  
зав. кафедрой теории журналистики и  
массовых коммуникаций СПбГУ

  


Подпись руки Корконосенко С.Г.

**УДОСТОВЕРЯЮ**

Ведущий специалист  
отдела кадров И.В. Климова

" 21 " 03 2017 г.